闵行法院发布商事审判白皮书

企业资金链断裂引发群体性纠纷增加

本报讯 为进一步发挥商事审 判职能, 助力区域法治化营商环境 建设,昨天,上海市闵行区人民法 院在莘庄工业区召开商事审判白皮 书暨典型案例发布会,发布《上海 市闵行区人民法院 2019-2020 年 度商事审判白皮书》

白皮书显示, 近年来, 上海闵 行法院受理的商事案件数量呈现出 逐年攀升的趋势, 企业资金链断裂 引发的群体性纠纷有所增加, 与涉 众型经济犯罪关联的案件渐露端

近年来,上海闵行法院积极贯 彻落实区委和上海高院关于着力优 化营商环境的决策部署,制定出台

的制度文件。随着营商环境建设的 持续深入推进以及新业态下闵行经 济发展创新步伐的加快, 市场主体 交易模式在形式、结构和内涵上更 趋专业复杂,上海闵行法院受理的 商事案件数量呈现出逐年攀升的趋

白皮书梳理了近两年上海闵行 法院审理的商事纠纷案件的情况, 发现案件类型繁多、分布集中;新 类型、复合型法律关系纠纷层出不 穷。白皮书分析,问题的成因在于 市场职能部门监督管理中存在的问 题。企业信息公示范围有待进一步 完善,招商引资工作有待进一步优 化,建筑企业资质监管力度有待进 - 步加强。同时,市场主体经营及

性交易行为有待进一步规制,企业 风险防控意识有待进一步提高,未 规范签订送达条款导致维权周期延 长,以及不诚信诉讼行为扰乱正常 诉讼秩序等。

白皮书建议完善企业信息公示 范围,营造透明市场环境;并加强 招商引资工作的专业性, 提升招商 引资成效;强化建筑资质监管,严 厉查处违法违规行为。

记者获悉,上海闵行法院将继 续立足审判实践,服务保障全区工 作大局,聚焦政府监管和市场主体 的新期盼新需求,不断地发现新问 题、总结新情况、提出新对策,努 力为全区经济高质量发展提供优质 的司法服务和有力的司法保障。

法盟WeLegal上海峰会在沪举办

□记者 陈颖婷

本报讯 日前,2021 法盟 WeLegal 上海峰会在上海浦东喜来 登由由大酒店成功举办。500位专 业学者、法商精英、优秀律师代 表、法律科技专家齐聚陆家嘴, 共 同探讨法律行业前沿议题, 法务管 理者如何更好地带领法务部门为企 业作商业贡献力等热点话题。同 时,2020WeLegal 法务合规榜也在 前晚正式颁布,近百家企业法务/ 合规团队及个人分别获得"2020 年度卓越法务/合规团队" "2020 年度优秀法总 / 合规总"、 "2020 年度优秀法总 / 合规总"、 "2020年度最具潜力法务/合规团 队或个人"三大奖项 30 强、网络 人气 TOP10 和榜中榜十佳。

在 WeLegal 法盟的四位联合创 始人马强、胡佳彦、王刚、王静的 开场仪式后,上海陆家嘴金融城发 展局负责人在致辞中表示, 域法律服务业的发展对这个金融城 的发展至关重要, 陆家嘴欢迎更多 的法律服务业在此深耕。据介绍, 目前陆家嘴区域以六分之一的律 所,四分之一的职业律师贡献了上 海 45%的法律服务业的营收值,陆 家嘴已经成为一个全国律师行业最 集聚的区域,全球前十大的律所有 六家在陆家嘴有机构。他希望更多 的律所融入陆家嘴这个生态圈层。

一项特殊的"证件快送"任务

浦东民警联手接力跨区送证护航高考

□记者 陈颖婷 通讯员 陈毓玲

本报讯 "证件忘带了怎么 办?考试迟到了怎么办?"每年高 考、中考考生和家长担心的问题, 正是公安民警工作的重心。

昨天下午2时15分,浦东公 安分局花木派出所接到指挥中心下 发的求助警情,-一运送交大附中考 生的巴士司机求助称, 有考生将准 考证遗忘在运考车上。根据准考证 上显示的时间为下午3点场次,而 考试地点位于霍山路 520 号。此时 距离取证地点到考场相距 15 公里,

而且途经市中心,路况拥堵,而此 时仅剩下不到 45 分钟就要鸣锣开 考了

情况紧急, 值班组所有同志都 焦急万分。为保证考生能正常考 试,把这项艰巨的任务从不可能变 可能,青年民警高锦杰主动请缨, 承担了这项"特殊证件快送"任 务,加足马力一路驱车前往考点, 同时综合指挥室民警通过"移动警 务+现场指挥",规划实时最优线 路提供给小高,确保护送工作一路 有序畅诵。

小高凭着高超娴熟的驾驶技术

在确保安全的情况下一路疾驰,终 于在考试前十分钟送到了考场,将 准考证送到了交大附中教导主任的 手上。早已等候在此的老师飞跑向 在校门口的考生小刘同学,将被汗 水浸湿的准考证交给她。

小高的"从天而降", 让在场 的考生家长和老师松了一口气。在 场的交大附中的送考老师们也纷纷 过来和小高握手感谢,并激动地 "这个忘了准考证的小刘同学 可是我们的优秀生, 我们都给予她 厚望, 你们浦东警方这次真的帮了

杨浦卫监拔除无证口腔诊疗点

□记者 陈颖婷 通讯员 张诚艳

本报讯 近期,杨浦区卫生健 康委员会监督所接市民举报, 反映 延吉街道无证口腔诊所有死灰复燃 的迹象。为此, 医疗执业监督科的 卫生监督员和协管员开展了排摸工 作, 共排摸发现三家隐藏在居民小 区内的无证行医点。日前,杨浦区 卫健委监督所联合延吉街道工作人 员对三处无证行医点依法取缔。

5月25日下午,卫生监督员 在取缔三处无证行医点时, 发现现 场医疗条件异常简陋,各种牙科器 械、药品堆放混乱,街道工作人员 协助卫生监督员当场拆除上述三家 无证行医点广告牌, 收缴牙椅三 张、牙模数副、口腔气泵三台、医 疗器械 100 余件。

在执法检查现场,卫生监督员 张贴了打击非法行医普法宣传海 报,开展现场宣传贯彻工作。

黄浦检方提前介入大学教师持刀杀人案 人民检察院提前介入一起大学教师

□记者 夏天 通讯员 刘倩雅

本报讯 昨日, 上海市黄浦区

持刀杀人案,目前该案正在进一步

考生突发低血糖 坐轮椅赴考

民警奋力将其搬至考场

□记者 夏天 通讯员 张梦凯

本报讯 6月7日早,杨浦区 名坐着轮椅的低血糖考生被家长 急匆匆推到考点门口,此时距离语 文科目开考仅剩两分钟, 如果是普 诵考生早就撒开腿向教室冲了, 但 该名考生却因身体原因无法离开轮 椅。此时,杨浦公安分局长海路派 出所副所长张华伟不顾自身腿伤, 抬着考生就冲向位于2楼的考场, 并让其及时开考。

经了解,原来该名考生今早突 发低血糖无法行走, 但仍坚持要参 加考试,情急之下,家长赶忙借了 轮椅将孩子送到考场。幸好民警与 工作人员的及时帮助, 才让考生得 以安心卦考

然而, 折返回岗位的张华伟却 再也站不住了。原来,他的左小腿 此前也已受伤,但面对考生所急, 他也丝毫没有退缩。随后, 张华伟 被送往医院检查, 医生对其腿部伤 口做了清创并重新包扎, 同时告知 其需要静养, 而静养的方式就是坐

当日下午,民警发现该考生已 能正常行走,进场前,考生还在家 长的陪同下四处寻找张华伟, 表达

上海检测认证行业收入首次突破300亿

本市检测认证水平位居全国前列

□见习记者 陈友敏

本报讯 在第 14 个世界认可 日来临之际,上海市市场监督管理 局、静安区人民政府昨联合举办 "世界认可日"主题宣传活动。记 者获悉,截至2020年底,上海检 测认证行业收入首次突破 300 亿 元,从业人员达到7万多人。

据介绍,本市检测认证行业保 持持续快速发展,截至2020年底, 全市共有纳入行业资源统计的各类 检验检测机构 1176 家、认证机构 146家,机构数量分别比上年增长 12.5%和 10.6%, 从业人员达到 7

万多人。本市检验检测机构全年共 对社会出具各类检验检测报告 2800多万份,截至去年年底,有 效认证证书达到 30 多万份。行业 营业收入首次突破300亿元, 达到 317.7亿元。全市规模以上检验检 测认证机构 438 家,户均营收 6655.9万元,是全市行业平均水平 3倍。年收入1亿元以上的机构总 数 65 家。检验检测机构户均收入 和认证机构业务规模均领跑全国。

活动中,还举办了第四批"上 海品牌"认证获证企业集中颁证仪 式。共有23家企业的29项产品和 服务新获"上海品牌"认证证书。

炎炎夏日,武警官兵全力护航高考

□记者 夏天 通讯员 李宏伟

本报讯 6月7日以来,上海 多个区最高气温超过30℃,一年 度的全国普通高校招生统一考试 在炎炎夏日中拉开帷幕,约7万考 生在上海市内 92 个考点参加考试。 为确保考点周边治安稳定, 武警上 海总队执勤第五支队派出数十名兵 力在驻地的 13 个考点周边加强执

勤巡逻力量,严密考场周围安全防

"加强考点周边巡逻,是为了 给高考学子营造安全、祥和、舒心 的考试环境。为此, 我们提前勘察 考点周边地形,现场规划巡逻区 域,周密制定情况处置预案,配齐 三线机动增援力量,确保遇有 情况能及时处置。"该支队副支队 长金观章介绍道。在高考巡逻筹备

阶段, 他们根据各考点不同情况 一点一案"制定巡逻方案,逐考 点现场验证方案可行性。此外针对 天气炎热人员中暑、考生忘记携带 口罩或文具等突发情况, 在不影响 通行的前提下,该支队还抽组医务 人员,配备药箱,设置多个便民服 务点,派出专门人员为考生免费提 供矿泉水、盐汽水、防暑药物、考 试文具和口罩。

送考车辆途中抛锚 民警出手及时送考

□见习记者 陈友敏

本报讯 昨日 13 时 46 分, 官 川中学考点门口,一名男考生向民 警道谢后, 匆匆赶到学校集合点与 送考老师汇合。

昨天13时35分许, 普陀公安 分局交警支队民警杨吉正在真北路 曹安路附近执勤时, 一名男生匆匆 地将其拦下求助。原来,这名男生 姓姚,是一名高考考生,在去宜川 中学考点的路上,父亲的汽车突发 故障, 而此时距离与老师约定的集 合时间不到半个小时。杨吉驾驶警 用摩托车将小姚送往宜川中学考 点。最终仅用了10分钟,杨吉就 将小姚安全地送到了考点, 顺利与 老师汇合。

"365扶持",上海助力养老"新兴力量"

本报讯 昨天,第九届中国老 年福祉产品创意创新创业大赛颁奖 仪式圆满收官。本届大赛参赛作品 达 900 件,保持了较好的增长态 势。经过层层筛选和专家评委的综 合评审, 最终共有59件作品(项 目)突破重围,获得殊荣。在颁奖 礼现场, 组委会还正式启动了对优 秀作品的系列扶持推广工作,将寨 事打造成覆盖 365 天的综合性平

经过9年的积累,福祉大赛的 品牌影响力不断提升。本届大赛参 赛作品覆盖 29 个省市和地区,

赛者包括业内成熟企业, A 轮前初 创公司, 高校的学生, 设计工作室 及个人设计师等,不同参赛者的新 理念、新产品、新模式在福祉大赛 的平台上碰撞、交流,以其不同的 视角勾勒出养老福祉行业的无限可 据悉,福祉大赛组委会将为获

奖企业量身提供发展机会,以此次 优秀作品系列扶持项目启动为开 端,通过沟通会等形式深入了解获 奖企业的现状与瓶颈, 为其提供包 括政策、资金、宣传等全方位的资 源扶持,形成覆盖365天的扶持推 广与成长追踪体系,为其成长为养 老行业的新兴力量提供助力。